

俄军称：掌握战略主动权

在军事行动中控制超过3500平方公里土地



格拉西莫夫

俄罗斯武装力量总参谋长格拉西莫夫8月30日表示，自今年3月以来，俄军在军事行动中控制超过3500平方公里土地和149个居民点，目前战略主动权掌握在俄军手中。

俄国防部当天在社交媒体发布格拉西莫夫总结俄军春夏季军事行动的视频，内容包括俄军控制地区的具体分布等。格拉西莫夫表示，在与俄接壤的乌克兰东北部苏梅州和哈尔科夫州，俄军正推进设立安全缓冲区。

格拉西莫夫说，春夏攻势中，俄军76次打击乌克兰重要军事设施和军工综合体设施，重点目标是导弹和远程无人机生产企业。

据新华社



俄军士兵

乌克兰前议长遭枪击身亡 泽连斯基下令彻查

乌克兰最高拉达(议会)前主席、国家安全与国防委员会前秘书安德烈·帕鲁比8月30日在乌西部城市利沃夫遭枪击身亡。乌克兰总统泽连斯基当天表示，将尽一切努力彻查案件。

据乌克兰媒体报道，枪击事件发生在当地时间8月30日中午，一名身穿外卖制服、骑电动自行车的男子在利沃夫街头向帕鲁比射击，帕鲁比中枪后当场死亡。凶手作案后迅速逃离，其身份和作案动机尚不清楚。

利沃夫警察局长什利亚霍夫斯基当天在新闻发布会上说，枪手向帕鲁比开了约8枪，袭击事件经过“精心策划”。

利沃夫首席检察官梅列特说，正在调查枪击事件的所有可能动机，包括俄罗斯是否参与其中。

泽连斯基8月30日在社交媒体上发文说，这是一起可怕的谋杀，“我们正采取一切必要力量和手段调查和搜寻凶手”。

54岁的帕鲁比是现任乌克兰议会议员，2014年出任国家安全与国防委员会秘书，2016年至2019年担任最高拉达主席。

据新华社



泽连斯基宣誓就职总统时，他身后那位就是当时的乌克兰最高拉达议长帕鲁比

美国联邦巡回上诉法院裁定： 特朗普对多国征收关税违法

美国联邦巡回上诉法院8月29日裁定，美国总统特朗普批准对多国征收关税时援引的法律实际上并没有赋予其征收这些税款的权力。

联邦巡回上诉法院以7比4的投票结果维持了之前下级法院的裁决，认为特朗普援引的紧急法案并未授权他征收大部分关税。

法院的裁决书说，《国际紧急经济权力法》授权总统在紧急情况下颁布某些经

济措施，以应对“异常和特殊威胁”，但不允许总统采取全面行动。《国际紧急经济权力法》授予总统监管进口的权力，但并不意味着授权总统通过发布行政命令征收关税。

根据裁决书，该裁决10月14日之前不会生效，以便特朗普政府向美国最高法院提出上诉。

美国当地媒体认为，这一裁决对特朗普政府激进的贸易政策是沉重打击。在

联邦巡回上诉法院发布裁决后，特朗普当天在社交媒体上发文坚称“所有关税仍然有效”，并表示将向最高法院提出上诉。

特朗普政府今年1月上台后援引美国《国际紧急经济权力法》，以不经过国会批准、直接颁布行政令的方式出台一系列加征关税措施。美国国际贸易法院5月裁定特朗普政府此举违法。随后，特朗普政府向联邦巡回上诉法院提起上诉。

据新华社

法德将就核威慑问题启动高级别战略对话

法国和德国8月29日发表联合声明，宣布两国将就核威慑问题启动高级别战略对话。

法国总统马克龙和德国总理默克尔当天在法国东南部城市土伦共同主持第25届法德部长理事会，会后双方发表上述联合声明。声明说，两国将启动由法国总统府和德国总理府牵头、两国外交部和国防部参与的战略对话。

马克龙此前曾多次表示，法国拥有独立、完整的核威慑能力，鉴于国际安全环境恶化以及欧洲普遍意识到加强防务能力的必要性，他已经准备好就法国向欧洲盟国提供“核保护伞”的问题开启战略讨论。

在法德部长理事会结束后举行的联合新闻发布会上，马克龙表示，美国要求俄罗斯“体现其结束俄乌冲突意愿的最后期限”即将到来，法德将继续向俄罗斯施压。默克尔则表示，俄乌冲突可能还会持续数月，德法已做好准备，在支持乌克兰的“志愿联盟”的框架下向乌克兰提供具体援助。

马克龙还介绍说，在本次部长理事会上，两国决定在工业、脱碳、科技、航天、量子计算、人工智能、金融和国防等多个领域启动具体且具有前瞻性的项目，从下个月开始举行相关会议，推进相关项目的落实。

2003年1月，在奠定法德成为欧洲一体化“发动机”基础的文件《爱丽舍条约》签署40周年之际，时任法国总统希拉克和德国总理施罗德决定建立法德部长理事会机制，会议成员包括法德两国领导人及部长。理事会每年轮流在法国和德国举行一至两次会议。

据新华社

以军空袭加沙城 目标是哈马斯核心成员

以色列国防军和国家安全总局(辛贝特)8月30日发表联合声明说，以方当天在加沙地带北部加沙城发动一次空袭，目标是巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)一名核心成员。

据《国土报》等以色列媒体报道，空袭目标是哈马斯旗下武装派别卡桑旅发言人阿布·乌拜达。他长期担任卡桑旅发言人，本轮巴以冲突爆发以来，经常蒙面发表视频声明，发布哈马斯武装人员在加沙地带打击以军坦克、狙击以军士兵等战果，被外界视为加沙地带一名“象征人物”。

目前哈马斯方面尚未证实阿布·乌拜达是否遭空袭一事。

以色列国防军8月29日宣布，“战术性军事活动暂停”不再适用于加沙城，理由是那里已成为战区。以军将在加沙地带持续开展针对武装组织的军事行动。

加沙地带200多万人中，约100万人目前身处加沙城，包括本地居民和大量流离失所者。以军旨在接管加沙城的军事计划在以色列国内外引发谴责和反对。

据新华社



人们在加沙城搬运遇难者遗体